



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.470

Precio: 70 céntimos

Martes 15 de julio de 1952

Hoy han celebrado sesión plenaria las Cortes Españolas

Asistieron los ministros del Gobierno y fueron aprobados importantes dictámenes sobre diversos proyectos de Ley

MADRID, 15.—Esta mañana se ha celebrado la anunciada sesión plenaria de las Cortes Espa-

Protocolo Comercial y de Pagos entre España y Suecia

Fué firmado ayer por el ministro de Asuntos Exteriores y el plenipotenciario sueco

MADRID.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota:

«En el Ministerio de Asuntos Exteriores, a las 13,30 horas del día de ayer, se ha procedido a la firma del Protocolo Comercial y de Pagos entre Suecia y España, por el que se proroga el Acuerdo Comercial y de Pagos entre ambos países, de 1.º de julio de 1948. Firmó el Acuerdo, por parte de España, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y por parte de Suecia, el ministro plenipotenciario de dicho país, señor Otto Wilhelm Winther.

En virtud de este Protocolo, España seguirá efectuando sus tradicionales exportaciones a Suecia, destacando como más importantes los cupos de agrios, plátanos, frutas de diversas clases, almendras, avellanas, pepita de albaricoque, manufactura textil, vinos, aguardientes y licores, pieles en bruto de ganado lanar y cabrio, azulejos, cloruro sódico y diversos productos farmacéuticos. La lista de exportaciones suecas comprende, entre otros diversos géneros, madera serrada, flejes de acero laminado en frío, motores de combustión y sus piezas sueltas, turbinas hidráulicas, máquinas para la fabricación de papel, celulosa, rodamientos a bolas, productos químicos industriales y máquinas de diversas clases.

Un nuevo coche-cama metálico construido totalmente en España

Veinte como éste serán destinados a los expresos de lujo

MADRID.—La industria española ha lanzado un nuevo modelo de coche-cama totalmente construido en nuestro país. Es la primera de las 20 unidades que actualmente se están fabricando en Beasain, Sestao y Zaragoza.

Totalmente metálico, el nuevo vehículo dispone de importantes innovaciones, tendentes todas ellas a lograr la mayor comodidad del viajero. La distribución interior, ideada por un ingeniero español, permite disponer de ocho cabinas individuales y 12 camas más en doble cabina; el alumbrado es fluorescente; cuenta con lavabos individuales, enchufe para utilizar máquinas de afeitar eléctricas, aparato indicador de la hora en que el viajero quiere ser despertado, etc., etc. Un detalle de las comodidades que proporciona el nuevo coche español es el de que las camas se hallan al instante dispuestas con

fiolas, que, a las once y cuarto, fué abierta por su presidente don Esteban Bilbao.

En el banco del Gobierno, tomaron asiento los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Educación Nacional, Industria, Obras Públicas, Secretario General del Movimiento, subsecretario de la Presidencia e Información y Turismo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, juraron el cargo seis nuevos procuradores.

El presidente de las Cortes, señor Bilbao, pronunció acto seguido, un magnífico discurso, en el que dedicó un sentido recuerdo para los procuradores fallecidos, desde la última sesión del Pleno de las Cortes Españolas. Fué muy aplaudido.

A continuación, el secretario de las Cortes, marqués de la Valdeavía, dió lectura al dictamen sobre el proyecto de ley relacionado con la concesión de préstamos a los inquilinos que deseen adquirir la vivienda que ocupan, amparados en la Ley de Retracto y Arriendo.

Defendió el citado proyecto el presidente de la Comisión correspondiente, señor Oreja Elósegui, que fué muy aplaudido, y el dic-

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Se han producido amplias zonas tormentosas en la región central, Ibérica, Levante, Ebro, alto Duero, Pirineos y Cataluña.

Tiempo probable.—Continuará la actividad tormentosa, especialmente en Pirineos, Ebro, Ibérica, Levante, y con menor intensidad en el Centro y alto Duero. Aumentará la nubosidad en la costa cantábrica.

tamen quedó aprobado por unanimidad.

También fué leído el texto del dictamen presentado por la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley en beneficio del pequeño ahorro, que tiende a fomentar esta virtud y su mejor utilización.

Aprobado este dictamen también por unanimidad, fué dada lectura al de la Comisión de Agricultura sobre el Régimen de los Patrimonios Familiares creados por el Instituto Nacional de Colonización. Defendió este dic-

Harriman, Kefauver y Russel, aspirantes a la candidatura presidencial por los demócratas

La Convención del partido se reunirá también en Chicago la próxima semana

WASHINGTON.—El aspirante a candidato presidencial demócrata, Averell Harriman, acusa a los republicanos de haber adoptado una política exterior poco honrada y una política laboral insultante.

En cuanto a los derechos civiles, Averell Harriman dice que las dos terceras partes de la población del mundo libre no es blanca, y que el abandono de la postura a su favor, proclamada por los demócratas en 1948, representaría un retroceso en la

tamen el presidente de la Comisión de Agricultura, quien hizo resaltar la importancia de esta ley que tanto beneficiará a numerosas familias trabajadoras. Igualmente este dictamen fué unánimemente aprobado.

Por último, los secretarios de las distintas comisiones dieron lectura a los restantes proyectos de ley presentados en esta sesión y que figuraban en el orden del día.

Y, finalmente, el presidente de las Cortes levantó la sesión cerca de la una de la tarde.—(Cifra).

¿Le ha tocado a usted la Lotería?

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy, en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO	1.897	premiado con 7.500.000 de pesetas, que ha correspondido a Barcelona y Valencia.
SEGUNDO	22.494	premiado con 3.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Pozoblanco.
TERCERO	1.698	premiado con 1.500.000 pesetas, que ha correspondido a Bilbao.
		Y premiados con 30.000 pesetas, entre otros, los números siguientes: 33.276, 6.243, 23.973, 729, 29.407, 51.586.—(Cifra).

batalla contra el comunismo. «No se puede —termina afirmando— tener una política liberal en el exterior y reaccionaria en el interior». —EFE.

Russel confía en su designación

NUEVA YORK.—La Convención del partido demócrata se celebrará en Chicago en la próxima semana.

A su llegada al aeropuerto de Nueva York el senador Richard Russel ha declarado a los periodistas que confía en obtener unos 300 votos en la primera votación y que resultará designado después, entre la quinta y la octava votación.—EFE.

El «Times» predice el triunfo de los demócratas

LONDRES.—Los demócratas serán los favoritos de las elecciones, según manifiesta el «Times». Añade que, a menos que el general Eisenhower empiece a desplegar las cualidades que hacen victoriosos a un candidato, el triunfo será para sus adversarios.

Un funeral en sufragio de las almas de los caídos de la División Azul

MADRID, 15.—En la iglesia de Santa Bárbara, de esta capital, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el eterno descanso de las almas de los caídos pertenecientes a la División Azul, ofrecida por la Junta Nacional de familiares y excombatientes de dicha División Azul.

Al acto asistió el jefe nacional del Servicio Español del Magisterio, señor Gutiérrez del Castillo y otras jerarquías, así como numerosos familiares de los caídos y excombatientes.—(Cifra).

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 27,5.
Mínima, 13,0

La mayoría de los directivos demócratas yankis ya han llegado a Chicago para asistir a la Convención de su Partido

CHICAGO, 15.—Hoy comienzan las deliberaciones, en sesión pública entre los componentes del Partido demócrata norteamericano, con el fin de estudiar la declaración sobre principios y programa de dicho Partido, para 1953.

La mayoría de los directivos del Partido demócrata ya han llegado a esta capital, con el fin de asistir a la Convención Nacional

del mismo, que se celebrará próximamente en el grandioso anfiteatro de Illinois.

En los círculos competentes demócratas, se prevé la posibilidad de que haya de celebrarse diez votaciones, por lo menos, antes de proceder a la elección del candidato por dicho Partido a la Presidencia de los Estados Unidos en las próximas elecciones nacionales.—EFE.

Gigantesco incendio en las eras de Guarromán

Ardieron 20000 kilos de trigo, 1000 de centeno, 1000 de garbanzos y 4000 de paja

JAEN.—En un incendio producido en las eras de Guarromán, que alcanzó proporciones gigantescas, se quemaron 20.000 kilos de trigo, 1.000 de centeno, 1.000 de garbanzos y 4.000 de paja. El fuego se inició a las cinco de la tarde del domingo. Tomó enseña grandes proporciones. Se iniciaron inmediatamente los trabajos de extinción por las fuerzas de la Guardia Civil, secundadas por el vecindario. A última hora de la tarde acudió el servicio de bomberos de Jaén, que, tras denodados trabajos, consiguió localizar el siniestro. Este quedaba extinguido a las cinco de la madrugada.

sa, y que regresaba de Campamento de los Castillejos de visitar a un familiar. Los siete ocupantes del coche resultaron heridos, siendo trasladados inmediatamente al hospital de San Pablo y Santa Tecla de Tarragona.

El expreso de Galicia choca con un automotor

EL FERROL DEL CAUDILLO.—En la estación de Neda, de la línea de Betanzos a El Ferrol del Caudillo, se produjo una colisión entre el expreso de Madrid, que había salido de El Ferrol del Caudillo, y un automotor, que venía de La Coruña. Resultaron heridos el fogonero auxiliar, Adriano Moral Casal, de carácter grave, y el mozo de tren Manuel Martínez Casa, con lesiones de pronóstico reservado. Entre los viajeros no hubo desgracias, salvo tres personas con levisimas contusiones. Los coches objeto de la colisión resultaron con desperfectos de importancia.

Varios heridos a consecuencia de una falsa alarma

BILBAO.—Debido a una falsa alarma en un tranvía resultaron varias personas heridas que se arrojaron en marcha, asustadas por la velocidad que adquirió el vehículo. El cobrador del mismo Porfirio Bermejo, de cuarenta y nueve años, fué curado de heridas graves, y varios viajeros de heridas de pronóstico reservado y leves. El coche pudo al fin ser parado normalmente.—(Cifra).

Para el tren, paga la multa y recupera su chaqueta

LEON.—Una falsa alarma del viajero Nemesio Alvarez Sanz, vecino de Madrid, hizo parar el tren a la salida de la estación de Santa María de la Isia.

Este viajero utilizó la señal de alarma ante el hecho de que otro compañero de viaje, que se había apeado en Santa María, equivocadamente cogió su americana. Nemesio recuperó su prenda, pero tuvo que sufragar la multa que le fué impuesta.

Siete heridos en accidente automovilístico

TARRAGONA.—Ha ocurrido un sensible accidente en la carretera de Reus al romperse la dirección de un coche en el que viajaba una familia natural de Tarra-

Comentarios de Radio Vaticana sobre España

CIUDAD DEL VATICANO.—La emisora vaticana señala que, con motivo del día de la Prensa Católica, han hecho públicas exhortaciones y pastorales muchos

arzobispos y obispos de España, diciendo el primado que el apostolado de la prensa es más necesario que nunca no sólo como prensa cristiana, sino también para la divulgación fiel y veraz de los documentos pontificios y para exhortar a los fieles a seguir las normas de la Jerarquía en relación con los libros y en punto a espectáculos.—EFE.

La tormenta de hoy

La esperábamos porque ya nos la había anunciado el Servicio Meteorológico Nacional, pero no con la intensidad con que se ha producido. El caso es que a la hora del mediodía se cubrió totalmente el cielo de nubes y un rato después formidables truenos se dejaron oír con su obligado cortejo de vivísimos relámpagos y descargas eléctricas; una de ellas produjo un apagón total del fluido eléctrico. A la hora en que redactamos esta nota, tres y media de la tarde, el fenómeno atmosférico prosigue con lluvias abundantes, sin que sepamos haya ocurrido nada desagradable en la población.

Obsequio al Padre Santo de publicaciones españolas

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido una colección de 100 volúmenes publicados por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas de España, que le fueron entregados por el embajador de dicho país ante la Santa Sede, don Fernando María Castiella.

Juntamente con los mencionados libros, Su Santidad recibió una pintura representando a Santa Teresa de Jesús, que había figurado en la Exposición Internacional de Arte Sacro, regalo de su autor, don Fernando Alvarez de Sotomayor, director del Museo del Prado, de Madrid.—EFE.

Por primera vez desde el viernes el presidente Perón ha vuelto a su despacho

Ello se interpreta como una posible mejoría en el estado de salud de su esposa

BUENOS AIRES, 15.—El presidente de la República Argentina, don Domingo Perón, ha vuelto hoy a su despacho oficial, por

primera vez, desde el pasado viernes.

Esta circunstancia es interpretada como una posible mejoría en el estado de salud de su esposa, doña Eva Duarte de Perón.—EFE.



Llegan noticias de Piedrahita hablando de la estancia de la Audiencia Provincial en aquella región. Terminados los juicios, el alcalde de Piedrahita ha ofrecido a la Sala y al abogado don Félix Bragado una comida a base de jamón y pollos y ternera serranos con el sabrosísimo aliante de las truchas que por cierto gustaron extraordinariamente al presidente señor Lecea que al ver la lista del menú y guiado tan solo por la fama de las truchas y de la ternera se limitó a comer un buen filete de la segunda y cinco de las primeras. El señor Bragado les obsequió con excelentísimo vino de Cebrenos y con una sobremesa literaria en la que puso de manifiesto su ingenio sobresaliente y su amor a la tierra del Corneja. El entusiasmo entre los comensales fué extraordinario. Nuestro corresponsal don Marcelino Rivera leyó los siguientes versos que fueron aplaudidísimos. Helos aquí:

«Brindo al champagne distinguido

que, en espuma saltador, es el líquido mejor de cuantos he conocido. Desde el diafano cristal a nosotros se encamina, y pronto nos ilumina el recinto cerebral.

Allí, con su pura esencia las células va irrigando, y los vuelos elevando de la humana inteligencia.

Y ya el cerebro exaltado, será el lenguaje ligero, pero no es nunca grosero ni imprudente, ni taimado.

Qué hace este vino simpático, con sus mágicos fulgores, hasta del reñir, señores, un reñir aristocrático.

Y da excelsa inspiración ante mujeres hermosas para decir grandes cosas que lleguen al corazón.

En suma, amigos, resulta que el champagne hablando en plata,

es la bebida más grata, más delicada, y más culta.

Por el brindo y sin dobleces hago votos muy cumplidos para que todos reunidos le bebamos muchas veces.»

SEGADORAS ATADORAS



En secreto... su vecina emplea en su gallinero

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones.

Las Navas del Marqués

Días pasados salieron para Madrid, al objeto de incorporarse a su regimiento, las fuerzas de Wad-Ras que se encuentran en esta localidad en período de instrucción en el campamento de El Pinar.

Se empezó a notar gran animación de forasteros y de comerciantes ambulantes de baratijas, presagiando días de fiesta de la villa.

AGRICULTORES

Herreros, mecánicos. Cortamos a medida en hierros y aceros toda clase de perfiles, chapas y cortadillos. SASI, Tomás Bretón, 51. MADRID.

¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.



DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Material de protección personal contra accidentes del trabajo

Aprobados por la Dirección General de Trabajo del Departamento con fecha 24 de abril y 26 de junio de 1952, conforme a la Orden de 31 de julio de 1944 (B. O. D. E. de 1.º de septiembre de 1944) esta Delegación siguiendo con lo dispuesto por la Superioridad tiene el gusto de relacionar los mismos.

Eproca, S. L.

Guantes de amianto.—Con cinco dedos, de tipo alargado, longitud total 32 cm. Para protección en los trabajos realizados en las inmediaciones de focos caloríficos intensos y contra la proyección de partículas en ignición.

Número de registro del Ministerio, 1.132.

Manopla de amianto.—Manopla con dedo pulgar y unidos los cuatro dedos restantes. Longitud total 32 cm. Para protección en los trabajos realizados en las inmediaciones de focos caloríficos intensos y contra la proyección de partículas en ignición.

Número de registro del Ministerio, 1.133.

Botines de amianto.—Botines cortos con tres correas y hebillas para abrochar lateralmente y su-

GUADAÑADORAS



jeción al pie por su parte inferior mediante correa y hebilla, largo total 20 cm. Para protección en los trabajos realizados en las inmediaciones de focos caloríficos intensos y contra la proyección de partículas en ignición.

Número de registro del Ministerio, 1.134.

Funda de amianto para casco protector (tipo minero).—Funda de amianto que cubre exteriormente la copa y parte superior del ala de un casco de resina sintética, dimensiones según los diámetros perpendiculares exteriores, 35 por 30; altura de la copa, 13 cm. aproximadamente. Sujeción mediante cinta de amianto con hebilla metálica. Para protección, utilizando casco, en los trabajos realizados en las inmediaciones de focos caloríficos intensos y contra la proyección de partículas en ignición.

Número de registro del Ministerio, 1.135.

Manufacturas Bernard

Guantes de cuero.—De cinco dedos, tipo alargado, longitud total, 30 cm. Con refuerzo en la palma de la mano. Para protección en los trabajos realizados en las inmediaciones de focos caloríficos intensos y contra la proyección de partículas en ignición.

Número de registro del Ministerio, 1.136.

Mandil de cuero.—De 90 centímetros de longitud por 60 centímetros de ancho. Sujeción al cuello y cintura mediante correas y hebillas metálicas. Para protección en los trabajos realizados en las proximidades de focos caloríficos no muy intensos ni prolongados y en los trabajos expuestos a producir acciones mecánicas de naturaleza cortante o desgarrante.

A PLAZOS Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 878 MADRID

Número de registro del Ministerio, 1.137.

Calzados Benazet, S. L.

Botas de cuero. Modelo A.—Caña de cuero de una sola pieza; puntera con pieza de hierro acerado protectora; tacón de tapas de cuero y suela lisa sin clavos, de un centímetro de grueso. Altura de la caña 14 centímetros. Para protección de los pies y tobillos en trabajos varios y especialmente en la parte delantera del pie contra golpes, caída de materiales pesados y otras acciones mecánicas similares.

Número de registro del Ministerio, 1.138.

Botas de cuero. Modelo B.—Caña de cuero con corte en forma abierta; puntera con pieza de hierro acerado protectora; tacón de tapas de cuero guarnecido de herradura metálica; suela de cuero claveteada y con refuerzo metálico en la puntera, de un centímetro de grueso. Altura de la caña 14 centímetros. Para protección de los pies y tobillos en trabajos varios y especialmente de la parte delantera del pie contra golpes, caída de materiales pesados y otras acciones mecánicas similares.

Número de registro del Ministerio, 1.139.

Lo que hace público esta Delegación de Trabajo para general conocimiento.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

D. N. S.

Concurso periodístico Sindical

«Premio Organización Sindical»

2.000 pesetas de premio mensual

La Delegación Nacional de Sindicatos, de acuerdo con la Dirección General de Prensa y a través del Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, convoca un concurso mensual de artículos periodísticos, conforme a las siguientes bases:

1.º Se concederá un premio mensual de 2.000 pesetas al mejor artículo publicado en los diarios, semanarios o revistas españolas o extranjeras.

2.º Los artículos publicados serán remitidos al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales (Alfonso XII, 34, Madrid) en la primera quincena del mes de agosto adjuntando, para la oportuna comprobación, dos ejemplares de periódico o revista en que se hayan publicado.

3.º Cada autor podrá presentar un número ilimitado de trabajos.

4.º El Jurado estará formado por el delegado nacional de Sin-

TRILLADORAS



dicatos o persona que le represente; el secretario nacional o jerarquía sindical por él delegada; el director general de Prensa o un representante de dicha Dirección General; el jefe de l Servicio Nacional de Información y Publicaciones y el jefe del Departamento de Prensa de dicho Servicio.

5.º El fallo del concurso se hará público en el plazo máximo de quince días siguientes al del término de la entrega de los trabajos.

6.º El trabajo premiado será publicado por la Dirección General de Prensa en todos los periódicos españoles y por el Servicio Nacional de Información y Publi-

EVOCACIONES

Los tiempos de Larra y Zorrilla y la casa natal de Santa Teresa

Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ.
(Cronista de Avila).

He visto en el cine Actualidades la película hace unos días proyectada por primera vez con el título «Hace cien años», adaptación de la comedia de don Juan Ignacio Luca de Tena «De lo vivo a lo pintado» representada al cumplirse cien años del estreno de «Don Juan Tenorio». La película cuyo final no me ha convencido representa una época que me ha sugerido evocaciones de Avila. La llamo en mi libro «Avila en los viejos y en los nuevos caminos» «La época de las diligencias» porque va y viene en ellas a Avila don Mariano José de Larra, cuyo suicidio motivó la revelación del eximio poeta don José Zorrilla como en la película se nos confirma gráficamente.

Del poeta Zorrilla hablo en mi otro libro «Entre cumbres y torres» relacionando su drama don Juan Tenorio con el del Pastelero de Madrigal de la época en la que Avila vió subir al patíbulo a un fraile intrigante y encerrar a la sugestivada por él doña Ana de Austria en el monasterio de Gracia. Y de doña Ana reproduzco en mi libro un retrato aparecido en este monasterio de Gracia del que habló extensamente a últimos del pasado siglo el catedrático y académico don Antonio Sánchez Moguel en relación con Santa Teresa.

Carmelitas de la Orden por la Santa fundada vinieron a Avila en esa época que vió colgar al fraile de la patraña escandalosa. Lo dice un acta del municipio de Avila: «Sábado diez y nueve días del mes de julio año del Señor de mil e quinientos e noventa y nueve años». Los carmelitas descalzos que algunos por la escasa distancia del año en que la Santa murió debieron haberla conocido personalmente venían de Man-

Se traspasa negocio en marcha, inmejorables condiciones. Para tratar, Duque de Alba, 28, principal, mañanas de doce y media a dos y media y tardes de ocho a diez.

AVENTADORAS



Pollitas de tres meses
Leghorn; Avícola Sierra. Reyes Católicos, 5. AVILA.

caciones Sindicales en todas las publicaciones de la Organización Sindical.

7.º Los artículos correspondientes al mes de julio desarrollarán el tema «Empresas y productores ejemplares».

8.º Al finalizar el año 1952 el Jurado concederá un premio extraordinario de 5.000 pesetas al periodista que haya realizado una labor más continuada y eficaz durante todo el año y cuyos trabajos hayan sido remitidos para tomar parte en los distintos concursos mensuales.

El fallo de este premio extraordinario se efectuará coincidiendo con el del premio correspondiente al mes de diciembre.

9.º Ninguno de estos premios podrá ser subdividido ni declarado desierto.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Avila

Se pone en conocimiento de los ganaderos de esta Hermanidad que precisen suero contra la glosopeda, se pasen por estas oficinas a solicitarlo.

cerca el convento al que se trasladaron desde Duruelo fundado por la propia Santa Teresa y San Juan de la Cruz. Y buscaban, según el acta municipal, acercarse a la casa fundada por su Santa que «hera—palabrac que respeto con su ortografía—natural desta cudad».

Estos carmelitas descalzos, siguiendo las actas municipales de últimos del siglo de la Santa y de principios del que fué beatificada y canonizada, vivieron en la ermita de San Segundo, luego en una casa del barrio de las Vacas, cuya vecindad con los dominicos le fué hostil y, por último, en la que es hoy Hospital provincial en la calle Empedrada. Y desde ésta, con la protección del Conde Duque de Olivares, pasaron a ocupar el convento construido sobre lo que fué en todas las actas registrada «casa natal de Santa Teresa».

En ésta los carmelitas descalzos con la exaustación pasaban una situación triste. Era la que la Real orden de 18 de marzo de 1863 para que no dejara de tener culto había concedido veinte mil reales para dotar seis capellanías.

Cerrada como otros conventos de Avila la encontró don Mariano José de Larra que vino a Avila para ver a Dolores Armijo a quien tenía en su casa el intendente don Alfonso Carrero como digo en mi libro «Avila en los viejos y en los nuevos caminos». Y no encontró Larra, al decir del secretario del Gobierno civil de Avila Ramón Cerruti, nada de interés en los conventos cerrados.

El de la «casa natal de Santa Teresa» sólo tenía de los carmelitas descalzos que le ocuparon uno llamado fray Gregorio de Santa Salomé al que llamé en un bellísimo artículo «El Padre Custodio» el que fué catedrático del Instituto instalado en la «casa natal de Santa Teresa» y luego obispo de Plasencia don Francisco Jarrin y Moro.

Jarrin y Moro siendo presidente de la Comisión Provincial de Monumentos de Avila aprovechó la ocasión del Centenario de la muerte de Santa Teresa (1882) para restituir a los carmelitas descalzos a la casa «donde nació su santa Madre». Y en octubre de 1885 se producía con una instancia. «A esta casa —decía en un párrafo— acuden en tropel devotos peregrinos a fin de rendir culto a la patrona de las Españas por voto unánime de nuestras Cortes y no pasa un día sin que nacionales y extranjeros vengan a visitarla experimentando la dulce emoción de leer «Aquí nació Santa Teresa de Jesús» y al volver a sus hogares dicen llenos de entusiasmo «Hemos visitado la cuna de la mística Doctora».

Y al concederse en Real Orden de 4 de junio de 1886 la declaración de Monumento nacional de la casa natal de Santa Teresa, ya eran otros los tiempos de Larra y Zorrilla y exaltaba éste en una poesía magnífica el Avila de Santa Teresa. Recordaba entonces la prensa toda que el firmante de la Real Orden Don Alfonso XII era el príncipe que con su augusta madre Isabel II pidió en la capilla donde decía el rótulo «Aquí nació Santa Teresa de Jesús» la pacificación de los espíritus. Y aparece en toda la prensa de entonces que conseguida esta pacificación de los espíritus de los tiempos de Larra, Don Alfonso XII no vino a Madrid sin antes visitar esa capilla del rótulo «Aquí nació Santa Teresa de Jesús» puesto por los carmelitas descalzos.

ENSACADORAS



Sección religiosa

JULIO

Día 16. Miércoles.—Nuestra Señora del Carmen.—Santos Ate-nógenes, Valentín, Fausto, Eustaquio, Vitaliano.

La misa y oficio divino son de la Virgen del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor don Santos Moro Briz. A las diez, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las siete, Rosario y Bendición Papal. A continuación tendrá lugar la procesión con la sagrada imagen de la Virgen del Carmen, por las principales calles de la ciudad.

Gran Jubileo Carmelitano

Desde las doce de la mañana del día 15, hasta las doce de la noche del 16, se gana indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite la iglesia de la Santa, rezando en cada visita seis Padre-nuestros, Ave Maria y Gloria, confesando y comulgando.

Monasterio de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas Descalzas de la Encarnación ofrecen solemne octava a la Santísima Virgen del Carmen, del 15 al 22 de julio.

Todos los días, hasta el 22 inclusive, a las seis y media de la tarde, se expondrá S. D. M., se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina»). A las ocho menos cuarto y acabados los Laudes se hará la novena y a continuación la reserva.

San Vicente de Paúl

Iglesia de Padres Paúles.—Se celebra solemne novena en honor de San Vicente de Paúl, Patrono de todas las Obras de Caridad, del 11 al 19 de julio.

A las ocho de la tarde exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de la Encarnación los días 14, 15 y 16. Por la mañana a las once y por la tarde a las ocho.

AGAVILLADORAS



O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 14 de julio)

Premiado con 50 pesetas el número 645 Y con 5 pesetas los terminados en 45

Resuelto el problema de trilla

Nueva máquina trilladora al alcance del labrador medio, entrega inmediata. 25.000 pesetas. Pida detalles sin compromiso.

JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)

Se publica anualmente desde 1877 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. — BARCELONA

LA OBRA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La extensión territorial de la Zona del Protectorado de España en Marruecos es 20.256 kilómetros cuadrados. La forma alargada de la zona hace que el desarrollo de costas y fronteras no guarde relación con lo reducido de su superficie. Las costas suman en conjunto 530 kilómetros; las fronteras no pueden precisarse, por existir algunos puntos dudosos, pero no parece que sumen cantidad muy inferior a la de costas.

Bañados por el mar Mediterráneo hay 370 kilómetros, desde la desembocadura del Muluya a Punta Almina, en el Estrecho. Al litoral Atlántico, de cabo Espartel al límite de la zona francesa (paralelo 35) corresponden 100 kilómetros. En el Estrecho de Gibraltar, de Punta Almina a Cabo Espartel, la longitud es de 60 kilómetros.

Las distancias entre el territorio del Protectorado y la tierra española oscilan desde 12 kilómetros, en la parte más cerrada del Estrecho, a 189 kilómetros, entre Cabo de Agua y Almería, que es la distancia máxima en el mar Mediterráneo.

El clima caluroso que le corresponde por la cercanía del trópico, está considerablemente modificado por las contrapuestas influencias del Mediterráneo y del Atlántico y por la elevada altitud de una gran parte de su superficie. En términos generales puede decirse que la vertiente mediterránea es predominantemente seca, aumentando la sequía a medida que se avanza hacia Oriente; en cambio, el litoral atlántico tiene un régimen lluvioso análogo al del litoral suroeste de España. La temperatura, cálida en las costas, es intensamente fría muy pocos kilómetros hacia el interior, debido a las grandes altitudes de los macizos montañosos.

El total de la población de la Zona, es de 1.820.009 habitantes, según el último censo (1945). Esta población se distribuye así: el 92 por 100 para el núcleo musulmán, el 6 por 100 para el español, radicando en su mayor proporción en los núcleos urbanos, y el restante 2 por 100 al israelita, salvo un reducidísimo grupo de extranjeros. Los municipios más importantes, excluidos Ceuta y Melilla, que son plazas de soberanía, son los siguientes: Tetuán (94.000 h.), Larache (46.000 h.), Alcázarquivir (34.000 h.), Nador (26.000 h.), Arcila (15.000 h.), Chauen (14.000 h.), Villa Sanjurjo (12.000 h.).

Marruecos es tierra afín de la nuestra, en la que España no ha reparado en sacrificio alguno en su función de tutela fraternal para abrirle el progreso de la civilización. Nuestra acción en este instante, culminada y consolidada la penosa etapa de la pacificación, es la de valorizarlo. El afán de España puesto sin reservas en esta generosa empresa, tiende a impulsar hasta el máximo las fuentes de producción.

España actúa en Marruecos por la fuerza de impulsos bien distintos, pero todos nobles. Es allá del Estrecho en donde radica la seguridad del solar de la Península. La historia ha sido explícita en este respecto y, en ella, los españoles hemos aprendido el valor de esa ley que se llama de los Estrechos y que se mantiene viva a través de los tiempos. Marruecos es para España y para el mundo pacífico una cobertura que aleja cualquier riesgo de ambiciones extrañas sobre caminos vitales para la economía del globo, cobertura que, además, es antemural de nuestras costas béticas. Es España quien, contando con el apoyo sin reservas del Marruecos frontero, puede garantizar al mundo que no alterará el estrepito de la guerra ese canal marítimo del Atlántico al Mediterráneo, de tanta importancia para la paz. Pero estos derechos que nuestra situación geográfica y los antecedentes históricos hacen tan evidentes, no han sido reconocidos, con la debida justicia.

EL INSTITUTO DE CULTURA HISPÁNICA

El Instituto de Cultura Hispánica ocupa un primer plano en la preocupación política española, porque en pocos años ha logrado penetrar y conquistarse para España los más interesantes y multiformes aspectos de la vida americana.

Casi la totalidad de relaciones con América pesa actualmente sobre este organismo joven y amplio, rápido y eficaz, de cuya capacidad, solidaridad y fuerza de vinculación no es posible dudar después que su actuación e influencia se ha visto respaldada en repetidas ocasiones, por las circunstancias y los hechos de un modo transcendental y categórico.

El secreto de los éxitos alcanzados por el Instituto, tanto en el campo de la cultura, como del arte y en los compromisos de orden técnico, como en los políticos y económicos, obedece a la visión universal de acción que es su programa; esto es, lanzarse a proyectos de unidad esencial partiendo de las exigencias de religión, idioma, sangre e historia. El Instituto ha ido convocando a los hombres y a los círculos de América y España para programas rehabilitadores cuya necesidad y urgencia, acaso era sentida por muchos, pero que nadie, hasta ahora, había sabido expresar en un estilo tan convincente y positivo. Aplicado a estas inmediatas realidades —la historia sustancial, la propia cultura, el bloque político-económico, la estructura jurídica, una misma doctrina social, la expresividad para el arte— fueron realizando otros Congresos que son índice y testimonio de que el diálogo crítico y creador suscitado por este organismo, ha sabido encon-

trar el eco adecuado y exigente. En cuanto a su acción, sin grandes medios tampoco, el Instituto de Cultura Hispánica, ha procurado más que lanzarse por sí mismo a iniciativas costosas y particulares, convertirse en punto de coordinación de todas las tendencias y aspiraciones sanas en cualquier sistema de cosas, haciendo así posibles reuniones y conclusiones que reclaman el apoyo y la colaboración de muy distintas asociaciones y mandatos.

Con este espíritu amplio de generosidad y valentía es como un centro nuevo ha llegado a fundamentar sobre esquemas bien sólidos, no sólo lo que es su tarea diaria (becarios, publicaciones, intercambio de profesores, información, etc.), sino el entendimiento y la resolución hermanadas de pueblos y gobiernos, salvando el aislamiento, la ignorancia, la pasión y el rencor que existía entre los pueblos de América y España.

Sus finalidades son el estudio, defensa y difusión de la cultura hispánica. El fomento del mutuo conocimiento entre los pueblos hispánicos y la intensificación de su intercambio cultural. La ayuda y coordinación de todas las iniciativas públicas conducentes al logro de estos fines.

El presupuesto general del Estado asigna al Instituto de Cultura Hispánica la cantidad de diecisiete millones de pesetas. Con esta modesta cifra, el Instituto, además de atender los gastos del personal y de material de oficinas, realiza la espléndida labor que sugieren los apartados que a continuación se indican:

Edificios: sede del Instituto y Colegio Mayor Hispanoamericano.

Los castillos de España

Los castillos —como su nombre indica, derivado de castra, campamento— son campamentos fortificados, permanentes; no de esos que se formaban en torno a una plaza sitiada y que duraban el tiempo que se empleaba en su conquista, sino los que por su misma solidez representan un propósito de firmeza, de duración, de eternidad. Un castillo en España quiere decir recinto fortificado que se levantó con la resolución de que fuera punto de arranque para avanzar en terreno enemigo, pero no para retroceder a expensas del propio. Por eso se les dotaba de los elementos precisos para resistir un largo asedio o para expresar un propósito de perseverancia. Cuando los Reyes Católicos sitiaban a Granada, completando así la Reconquista, se situaron en un lugar de la vega próximo a la ciudad. Las tropas y los mismos soberanos acampaban en tiendas de campaña frágiles, y bastó un incendio fortuito para destruirlos. Los moros creyeron que aquel contratiempo significaría el desistimiento de atacar la población, pero vieron que los monarcas españoles reemplazaban las viviendas de lona por otras de piedra y que donde hubo un campamento provisional se levantaba otro duradero, esto es, una plaza fuerte. Entonces perdieron la esperanza de una tregua en las hostilidades. Quien se fortificaba no pensaba en retroceder, sino en avanzar hasta la completa victoria, y tal era la seguridad que Don Fernando y Doña Isabel tenían en el resultado de la empresa, que al cuartel general que estaban edificando le pusieron el simbólico nombre de Santa Fe.

Se tienen noticias de 1.420 castillos en España, de los cuales hay bastantes ya derrumbados y otros muy mal conservados. Pocos tratadistas admiten ese número, pero ello se debe a que suele repetirse un nombre en diferentes provincias y los cronistas suelen unificarlos tomando a error la duplicidad. Hay, por ejemplo, un castillo de Alburquerque en Avila y otro en Badajoz; existen tres castillos de la Almenara, respectivamente, en las provincias de Castellón, Cuenca y Sevilla, y ello es lo que determina la discrepancia de cálculos. Pero tras comprobaciones minuciosas y sin que se dejen de admitir posibles errores, existen motivos para fijar la cifra de 1.420 castillos como total de los que, en mejor o peor estado, subsisten en España.

no Nuestra Señora de Guadalupe.

Becas para estudiantes. Adquisición de libros. Impresión de publicaciones y edición de cuatro revistas.

Atenciones sociales y recibimientos a personalidades. Intercambio cultural. Cátedra «Ramiro de Maeztu» y Seminario de Problemas Hispanoamericanos.

Estancia de profesores e invitados.

Bolsas de llegada a los becarios.

Pasajes de regreso a becarios e invitados especiales.

Participación en Congresos.

Colaboración en películas y envíos de música folklórica a América.

Ayuda a Colegios mayores y residencias.

Subvención a instituciones adheridas.

Becas de preparación sacerdotal.

Cursos de verano.

Viajes culturales por España de los becarios.

Premio «Cultura Hispánica» de arte, investigación, literatura y cinematografía.

Conservación y restauración de lugares hispánicos.

Del siglo XVI data el primer intento de estadística castellana y fué el rey Felipe II quien lo decretó. Pero ni entonces se llevó a cabo de un modo riguroso ni completo, ni posteriormente se ha logrado tampoco formar la relación fiel de los castillos que poseemos. El paso más decisivo lo dió el Centro de Estudios Históricos publicando un fichero, que es el que sirve de base o punto de arranque para la catalogación sería que se está llevando a cabo en cumplimiento del Decreto de 9 de marzo de 1940.

El mencionado Decreto representa el punto de arranque del patronato que el Estado se propone ejercer sobre el tesoro monumental de España, y, concretamente, sobre las edificaciones de tipo militar. Hasta ahora, la protección oficial se limitaba a la declaración de monumentalidad que libraba a los castillos de la rapacería futura que la inconsciencia o la codicia ejercían sobre ellos, pero no acudía a reparar los daños ya causados por un largo período de abandono. De ahora en adelante, la ayuda estatal se propone ser más generosa,

y, si bien no podrá llegar nunca a la altura de las necesidades, por ser éstas ingentes, ya ha emprendido la tarea de consolidar o reconstruir algunos castillos. Sirvan como ejemplo las obras llevadas a cabo en el de la Mota, de Valladolid (hay otro de igual nombre en Jaén), que ha dejado en perfectas condiciones de conservación y habitabilidad el monumento cuyo usufructo disfrutaba la Falange Femenina como Escuela de Mandos.

Tan parco fué el Estado, hasta ahora, en su tutela para con los castillos que, pese a la declaración de monumentalidad apenas tenía efectos prácticos, ésta se concedía tan premiosamente que, hasta el siglo XX, sólo había en España cinco castillos con el carácter de monumentos nacionales: el de San Servando (Toledo), en 1874; el de Llanes, en 1876; el de Torremormojón, en 1878; las murallas de Avila, en 1844, y el de Cumbres Mayores, en 1895. Actualmente contamos con 125, es decir, que en lo que va de siglo se ha concedido la monumentalidad a 120 castillos. De ellos existen 23 monografías.

Ayer, en la cúpula de San Francisco el Grande, apareció muerto Elías Salaverria

Se cree que el fallecimiento del pintor ocurrió el sábado a consecuencia de un síncope

El cadáver quedó sobre el andamio desde el que Salaverria se hallaba restaurando el templo

MADRID.—El ilustre pintor don Elías Salaverria venía desde hace algún tiempo trabajando en la cúpula de San Francisco el Grande. El pasado sábado emprendió normalmente su labor, y sin que nadie lo advirtiera, se cree que sufrió un síncope, cayéndose sobre otro andamio, y a consecuencia del golpe sufrió una pequeña herida en la cabeza. Ayer lunes a media tarde, el cadáver fué hallado en el andamio a que nos hemos referido.

El juez ha dispuesto que el cadáver sea trasladado al Instituto Anatómico Forense.

En el Depósito Judicial hemos conversado con el escritor don José María Arozamena, íntimo amigo del señor Salaverria, quien nos ha facilitado algunos informes. El sábado por la tarde, a las cuatro, vió al pintor por última vez en el domicilio de la tía del señor Arozamena, doña Loreto Maiz, a quien el artista estaba haciendo un retrato, cuya figura principal —que es dicha señora— ya estaba terminada y sólo faltaba por pintar a una niña, nieta del señor Salaverria. El sábado precisamente don Elías manifestó a la familia del señor Arozamena que no iba a continuar su trabajo en el cuadro porque tenía que ir a pintar en la cúpula de San Francisco el Grande. El señor Arozamena le preguntó al pintor si no padecía de vértigo, contestando Salaverria que le tenían preparado en la cúpula una especie de nicho, donde él se encerraba y no veía para nada el resto de la iglesia. Por este motivo, por encontrarse el artista absolutamente aislado, ha tardado tanto tiempo en ser hallado el cadáver.

Según nos informó, también el señor Arozamena, el ilustre pintor gozaba, aparentemente, de una excelente salud. Acostumbraba a trabajar ocho o diez horas al día, últimamente pintaba exclusivamente retratos, entre ellos uno a la marquesa de Fontalba. También, precisamente en estos días, estaba al habla con el conocido hombre de negocios catalán don Julio Muñoz para la venta de su famoso cuadro «Don Juan».

Parece ser que al pasar tanto tiempo sin verle entrar ni salir en S. Francisco el Grande, el inspector del Patronato de Monumentos Nacionales que tiene a su cargo la iglesia de San Francisco el Grande subió al andamio de la cúpula, encontrando entonces el cadáver del insigne pintor.

Don Elías Salaverria era actualmente restaurador del Patronato de Monumentos Nacionales y estaba encargado de la conservación y restauración de las obras pictóricas existentes en la iglesia de San Francisco el Grande. —(Cifra).

Negativa soviética a las propuestas de los «tres grandes»

BERLIN.—Las perspectivas de una afortunada conferencia de las cuatro potencias sobre la cuestión alemana han sido excluidas virtualmente después de rechazar los comunistas las propuestas aliadas occidentales de tal conferencia. Dicen que las propuestas occidentales «están en realidad destinadas a minar la reunificación alemana».

La declaración comunista, publicada por el servicio informativo de Alemania oriental, es la primera reacción oriental a las notas occidentales sobre Rusia que habían propuesto una conferencia de los cuatro para discutir la formación de una comisión neutral, destinada —como primer paso hacia la unificación— a investigar las condiciones para unas elecciones libres en toda Alemania. En los círculos políticos de Berlín se cree que la declaración de los comunistas alemanes presagia una negativa soviética a las propuestas de los «tres grandes». Dice el servicio informativo de Alemania oriental que tales propuestas son «evasivas», y dice que la ratificación del contrato entre Alemania occidental y las potencias del Oeste pondría «insuperables obstáculos para una solución pacífica de la cuestión alemana en el momento presente». —EFE.

Fórmula fija

La famosa periodista americana Clara Booth Luce, que estuvo hace poco en Madrid, es una amena conversadora y relató a un grupo de periodistas varios hechos de su último viaje por Europa. Contaba que en Alemania preguntó a un joven oficial:

—¿Estaría usted dispuesto a ir a una nueva guerra?

—Sí.

—¿Incluso a una guerra para defender la democracia?

Y contaba que el oficial, con sonrisa irónica, repuso:

—Mire, la democracia es algo que nos dan siempre que perdemos una guerra.

Fórmula variable

Francisco Lozano, librero de revistas y colaborador mucho tiempo del maestro Alonso, tiene fama de ocurrenciente e ingenioso. Una tarde se encuentra a un amigo bastante preocupado.

—¿Qué te pasa?

—Nada, hombre; me preocupa mi hijo. Es inquieto, nervioso, no sé qué hacer para que tenga paciencia.

Y Lozano le da una respuesta salvadora:

—¿Y por qué no le dices que pida una conferencia telefónica?

Fórmula social

Un hombre entró en una oficina y dirigiéndose a uno de los empleados le dijo:

—Quería hablar con su jefe; traigo aquí una factura...

—El jefe—respondió el empleado—se encuentra en el extranjero.

—Es que yo deseaba pagársela.

—¡Ah! el jefe ya volvió.

¿Lo sabía usted?

Aunque la primera novela detectivesca—basada en el descubrimiento profesional del crimen—se escribió hace solamente ciento nueve años, este tipo de ficción constituye una quinta parte de todas las nuevas novelas publicadas hoy día en lengua inglesa.

Graves problemas creados por el divorcio en Inglaterra

LONDRES.—Los obispos católicos ingleses insisten repetidamente en una pastoral en el punto de vista católico en cuanto a la reforma del Derecho matrimonial. Hace resaltar la ruina de la vida familiar en Inglaterra, donde los tribunales ven actualmente en un sólo día más casos de divorcio que hace un siglo veían en un año; también señala que el recrudescimiento de los crímenes en la juventud es atribuible a la separación de tantas familias, y afirma que es deber imprescindible de los gobiernos cristianos reforzar el lazo matrimonial. —EFE.

Se escapa un oso del Parque de Oviedo

Sembró el pánico entre los transeúntes, aunque era manso

OVIEDO.—Uno de los dos osos que la Jefatura de Montes tiene en el Parque, consiguió romper, de un fuerte tirón, la cadena que le sujetaba, y quedó en libertad. Al observar el público que la fiera estaba suelta se produjo el natural pánico, corriendo alocadamente en diversas direcciones. Intervinieron diversos obreros del Servicio de limpiezas del Ayuntamiento, que, tras unos pocos esfuerzos, consiguieron acorralar al oso, sin que el plantigrado intentara acometer a los que trataban de aprehenderle.

Por fin, el oso quedó nuevamente sujeto con otra cadena más resistente que la que había roto. —(Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

El misal ofrecido por nuestra C. N. S. fué utilizado en los pontificales de la Plaza de Pío XII

El excelentísimo señor Obispo de Barcelona, doctor Modrego, ha dirigido al delegado nacional de Sindicatos, excelentísimo señor don José Solís Ruíz una carta de la cual se ha recibido traslado en la C. N. S. abulense y que dice así:

Barcelona, 11 de junio de 1952.
Excmo. Sr. D. José Solís Ruíz, Delegado nacional de Sindicatos. Madrid.

Distinguido señor y apreciable amigo: Pasado el agobio de los días inmediatos al Congreso Eucarístico Internacional, cumplo un gratísimo deber al dar a usted las más expresivas gracias por la cooperación de usted y de sus subordinados ofrecida al Congreso con espíritu tan generoso y tan cristiano, mirando únicamente el mayor esplendor del homenaje del mundo laboral a Jesucristo Sacramentado.

Que Dios Nuestro Señor se lo recompense con creces. Anticipo de ello ha sido ya el éxito logrado con el acto del homenaje laboral y con todos los actos del Congreso, que ha dejado una sensación de bienestar en las almas de los obreros, según testi-

monios que por diversos conductos voy recibiendo.

Muy estimable es también la importante ofrenda llevada al altar por las diversas Centrales y para su satisfacción me place notificarle que no pocas de ellas fueron utilizadas en los pontificales solemnes de la Plaza de Pío XII, como el cáliz de Barcelona y el misal de Avila.

Con mi gratitud personal, cuento con la seguridad de mis plegarias por la prosperidad de usted y por la eficacia de su gestión en el importante cargo que desempeña.

Afirmo en Cristo Jesús, bendice a usted y a sus colaboradores cordial y efusivamente. Firmado: Gregorio, Obispo de Barcelona.

N. de la R. —Renovamos nuestra cordial felicitación al delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello, por su acierto en la elección de la ofrenda de nuestra C. N. S. en el XXXV Congreso Eucarístico Internacional, así como a las entidades colaboradoras y al artista ejecutor de la magnífica obra, que tal distinción ha merecido, don Saturnino Martín.

Bajó la carne

Carnecería Hijo de S. Luengo

Este establecimiento despachará desde mañana al público a los precios siguientes:

Vacuno menor, 1.ª... 28 ptas.	Ternera, 1.ª... 36 ptas.
» 2.ª... 24 »	» 2.ª... 25 »
» 3.ª... 15 »	» 3.ª... 20 »

continuación del expediente que sobre jubilación por imposibilidad física se instruye al empleado don Rafael Martín.

Se estimó petición deducida por don Julián Pérez, en cuanto al pago de arbitrio sobre el alcantarillado, todo ello mediante el cumplimiento de determinadas condiciones.

Quedó sobre la mesa solicitud del «Centro Cultural Femenino de la Inmaculada», de Madrid, sobre permuta de bienes. Desestimó escrito-recurso previo de reposición, interpuesto por don Jesús Lumberas, en relación con vivienda insalubre.

Fué aprobada la lista, de familias de la Beneficencia municipal. En ella se encuentran amparadas 256. Conoció la Comisión Per-

manente del contenido de un detallado estudio económico, referido a los servicios de la Beneficencia municipal.

Se escuchó ruego de don Ildefonso Sánchez, relacionado con la posible venta de parcelas en la zona del Puente Adaja, tema que queda aplazado hasta que se estudien sus posibilidades jurídicas.

Atendió ruego de don Pedro Arévalo, referente a celeridad en lo que concierne al establecimiento de la clínica de urgencia, otro de don Arturo González sobre adquisición de paja larga con destino a los servicios del Matarero —sacrificio de reses porcinas— y otro del mismo señor, relacionado con reconocimiento de las obras efectuadas en el Campo Municipal de Deportes.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S.L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio

†

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Manuel del Ojo Castro

Que falleció en Avila el día 16 de julio de 1950
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

LA FAMILIA,

Suplica una oración.

Todas las misas que se celebren mañana miércoles en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 15 de julio de 1952.

La Comisión Diocesana de Moralidad ha organizado un Día de Reparación

Nota de Cancillería de la Curia Diocesana

Secundando los deseos del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, la Comisión Diocesana de Moralidad ha organizado un Día de Reparación, que tendrá lugar el próximo domingo, día 20, en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral, con arreglo al programa que oportunamente se dará a conocer.

Rogamos a todos los señores Párrocos y Asociaciones Piadosas así como a las Ramas de Acción Católica de la Capital, que le presten su mayor asistencia y apoyo, con el fin de que los actos que se organicen obtengan el mayor fruto espiritual.

El secretario cancliller, T. García.

Ecos de sociedad

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica don Enrique Ruiz Elcorobarrutia y don Enrique Pérez San Segundo.

—Mañana, festividad de la Virgen del Carmen, la celebrarán las señoritas Elcorobarrutia, Elías, Montero Navarro, Canales, Sánchez Merino, Chacón, Hernández, Belmonte, Cuenca González, García, Martínez, Ortega, Del Barrio, González San Román, Cruces, Martín, Represa, Sánchez Francés, Romera, Lausalete, San Román Aguado, Coya y Pindado. Señora viuda de Tomé, y señoras de Gómez, de López Porres, de Costa, de Canales, de Roldán, de Silva, de Sánchez Monje y de Sierra. Y los señores don Carmelo Gutiérrez y Silva.

Examen de Estado

Con brillante calificación han aprobado el Examen de Estado las aplicadas almas del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) Sonsoles Rodríguez Martín y Milagritos Soler Pellico, a quienes felicitamos así como a las Hijas de la Caridad que regentan el mencionado Colegio.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, a la que serán impuestos los nombres de María del Carmen Ildefonsa, la esposa de don José Sordo Molino delegado provincial del Frente de Juventudes de Avila (nacida Dolores Sánchez Paredes). Nuestra enhorabuena cordial.

Viajeros

Han llegado a nuestra ciudad, para pasar la presente temporada estival, don José María Abellán y familia, y la señorita Josefa Martín López.

—Ha llegado al Real Monasterio de Santo Tomás el R. P. Felicitísimo Miguel, subprior del convento dominicano de Ocaña. Viene a despedirse de sus hermanos de hábito antes de marchar a la República de Venezuela donde la Orden de Santo Domingo hará una fundación.

—Ha salido para Biárritz, con su distinguida esposa, el jefe de la Oficina de Información y Turismo, de esta capital, don José Roldán Yanguas.

—Para sus posesiones de Vicolozano, ha salido también don José Sánchez Díaz, y para Padrieros, don Hipólito Muñoz y familia.

EN ESTA Administración se encuentran dos llaves encontradas en la vía pública.

F. Cermeño y Cermeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos y bacteriológicos a Duque de Alba número 4, principal.

SE ARRIENDA amplio piso para verano, precio moderadísimo. Razón: Blasco Jimeno, 3, principal.

Información municipal

70 acuerdos adoptó la Comisión Permanente en su sesión semanal

256 familias se encuentran hoy amparadas por la Beneficencia municipal

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde, don José María Martín Sampedro, con la asistencia de los tenientes don Pedro Arévalo, don Arturo González y don Ildefonso Sánchez, y la del secretario señor Olavarria, se celebró la reglamentaria sesión semanal por la Comisión municipal Permanente.

Tras la lectura del borrador del acta de la anterior, que fué aprobada, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se concedieron licencias de obras a los señores don Serafin Calle, doña Felipa García, don Teodoro Aparicio, don Lorenzo del Olmo, doña Joaquina Junco, don Julio García, don Carlos Prieto, don Teófilo Herrero, don Justiniano Nieto, don Fermín L. Porres, don Gaspar Veroz, don Eladio Vaquero, don Víctor Conde y don Pedro López.

Desestimóse solicitud de don Germán Zapatera sobre venta de parcela al sitio de «El Cárcabo», próximo a la carrera de Santo Tomás.

Pasó a la Sección de Obras expediente sobre demolición de tabiques, obra efectuada arbitrariamente en la casa número 11 de la calle Empedrada. Con respecto a solicitud de don Félix Jiménez, sobre concesión de licencia de obra, se acordó que por el interesado se dé cumplimiento a cuanto previenen los artículos 642 y 643 de las Ordenanzas municipa-

les. Quedó enterada la Permanente de un escrito del arquitecto del Ayuntamiento, relacionado con la ejecución de ciertas obras en el grupo escolar «Santa Teresa».

Fué acordado que se archive expediente sobre construcción de chimenea en la casa número 7 de la calle de Larreta. Denegóse solicitud de don Luis R. Calvo, sobre ejecución de obras en la casa número 4 de la calle de Cesteros, afectada por el proyecto de urbanización y reforma interior.

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

Nuevos alcaldes en Candeleda y en El Hornillo

Días pasados el subje provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. don José Manuel Gutiérrez Abello, ha dado posesión de su cargo con las formalidades reglamentarias a los nuevos alcaldes de Candeleda, don Gerardo Sánchez Carrión, y de El Hornillo, don Amancio Jiménez González.

A ambos les fué dada también posesión de la respectiva Jefatura Local del Movimiento.

Registro Civil

Nacimientos: María del Carmen Ildefonsa Sordo Sánchez, en Travesía del Pocillo, núm. 5; Mariano Carmelo Martín Jiménez, en Plaza de la Feria, núm. 10. Defunción: Gregorio Vaquero Mostacilla, de 52 años de edad, en el Hospital Provincial.

Invitación

Don José María Martín Sampedro, presidente de la Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, nos invita a los actos que se han de celebrar en honor de Nuestra Señora del Carmen a las once horas de mañana en la factoría de las Cruceas del monte del Valle de Iruelas. Muy agradecidos.



UN GOLPE A SU HIJO...

...no le causaría tanto daño como las moscas y mosquitos pueden causarle.

Extermine rápidamente estos dañinos insectos que perturban el sueño y contagian graves enfermedades.

Basta quemar una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde en la habitación cerrada. Al abrir, unos minutos más tarde, ya no queda en ella ni una mosca, ni un mosquito, ni un chinche...

Pero, fíjese bien. Que sea Cruz Verde. Su combustión es perfecta y es el que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



EL PRIMER INSECTICIDA DE BOLSILLO